国务院大督查第十六督查组 莅郑开展实地督查

本报讯(河南日报记者 王延辉 本报记者 李爱琴)8月29日,国务院大督查第十六督查组来到郑州,就贯彻落实习近平总书记提出的"三个转变"重要指示精神开展实地督查。

习近平总书记在郑州调研时

首次提出"推动中国制造向中国 创造转变、中国速度向中国质量 转变、中国产品向中国品牌转变" 的重要论述,之后又强调要推进 中国制造向中国创造转变、中国 速度向中国质量转变、制造大国 向制造强国转变。 当天,在督查组组长、国家市场监督管理总局副局长、国家标准化管理委员会主任田世宏带领下,督查组一行先后赴安图生物、宇通客车、中铁装备等企业深入督查。一路行,一路看,督查组对郑州践行"三个转变"

推动高质量发展取得的成效表示肯定。

督查组指出,郑州作为"三个转变"重要论述的最早提出地和重要实践地,更要把"三个转变"落实好、践行好,总结经验、彰显特色,在全国形成示范;与此同

时,进一步提高标准意识,建立健全企业技术标准体系,积极参与行业国际标准制定,抢占制高点、赢得话语权。

副省长刘伟,市委常委、副 市长谷保中陪同督查组实地 督查。

市委理论学习中心组(扩大)学习《宪法》完善发展过程

不断增强法治意识 坚定不移推进依法治市

本报讯(记者 袁帅)昨日上午,我市举行河南法治大讲堂郑州报告会暨市委理论学习中心组(扩大)第七次集体学习,集中学习我国《宪法》的完善发展过程。

斯磊、白红战、王璋、胡荃、 王跃华、黄保卫、马健、周富强、 张俊峰、杨福平等参加学习。

清华大学法学院教授、博士 生导师王振民作《我国宪法及其 发展完善》专题讲座,并集中学 习《河南省党务公开实施细则 (试行)》和省委巡视工作规划。

讲座中,王振民教授从新中 国宪法的历史起源入手,对宪法 的产生发展、主要内容以及第五 次修宪的背景、意义、修改内容 进行了全面系统、深入浅出的讲 解,突出了宪法的功能作用和宪 法实施的重要意义。

市委常委、市纪委书记、市 监察委主任周富强还领学了《十 届河南省委巡视工作规划》。

市委常委、宣传部长张俊峰 在主持中心组学习时要求,要不 断增强法治意识,坚定不移推进依法治市,全市各级党员领导干部要带头遵守宪法、维护宪法、生护宪法、专教育,努力营造公平正义的法治环境。要认真做好巡视工作,深入推进全面从严治党,全市上下要认真学习贯彻中央和省委、下要认真学习贯彻中央和省委、下要认真学习贯彻中央和省委工作规划,把握巡视工作规划落到实处,推动全面从严治党向纵深发展,为加快建设国家中心城市提供坚强政治保证。

市人大常委会视察全市 扫黑除恶工作开展情况

本报讯(记者 袁帅)昨日, 市人大常委会党组书记胡荃带 领部分常委会组成人员和市人 大代表对全市扫黑除恶工作开 展情况进行视察。

市人大常委会副主任王贵欣、 赵新中、范强、法建强,市人大常委 会秘书长王福松参加视察。

副市长、市公安局局长马义中, 市中级人民法院院长于东辉,市 检察院检察长刘海奎陪同视察。 视察组一行先后来到郑州市公安局"亮剑""飓风"专案组实地察看,并看望慰问一线干警,听取市公安局、市中级人民法院、市检察院、市司法局扫黑除恶工作情况汇报。

在听取汇报后,胡荃表示, 扫黑除恶专项斗争,是以习近平 同志为核心的党中央作出的重 大决策部署,事关社会大局稳 定和国家长治久安。全市政法 机关和相关职能部门要提高政治站位,统一思想认识,进后步增强扫黑除恶专项斗争的合作。要突出抓好"六个全面,聚焦重点、深挖彻查、产量、聚焦重点、深控彻查、全面推进;要加强协同作战,全市各级人大要发挥好人大职能,至为人大职战人大要发挥好人大职能,更尽责,形成工作合力,坚决场职尽责,形成工作合力,坚决场限,向全市人民交上一份满意的答卷。

今年暑运郑州铁路发送旅客2438.6万人

较去年同比增长7.8%

本报讯(记者 聂春洁 通讯 员 赵晶晶 任良)记者昨日从中国铁路郑州局集团有限公司获悉,8月31日,今年铁路暑运正式结束。从7月1日至8月31日铁路暑运62天,郑州局累计发送旅客2438.6万人,较去年同比增长7.8%,其中高铁列车发送旅客1056.9万人,占比超过43%,同比增长11.4%;普速列车发送旅客1381.7万人,同比增长5.1%。

今年暑运,郑州局客流以旅游观光、休假疗养、学生客流为主,客流主要集中发往京沪杭、东北、西北、沿海城市等方向,北京、上海、广州、西宁、哈尔滨、乌鲁木齐、桂林、成都、贵阳、青岛、大连、秦皇岛等旅游城市客流增幅明显。

暑运期间,郑州局充分发挥京广、京沪、沪昆、徐兰等高速线和京广、陇海、宁蓉、杭深、南广、贵广、西成、渝贵等客运线"双十

字"路网优势,累计加开临客列车 1960列,其中直通临客列车 1211列,管内临客列车 749列, 采取动车组列车重联或大编组运行模式,最大限度扩充热点方向高铁列车运能,积极打造旅客出行"便捷交通圈"。

铁路部门提醒,当前正值全 国大中专院校学生返程高峰期, 各火车站进入客流高峰期,旅客 要提前换取网购车票,预留充足 进站候车时间。 我市召开环保督察反馈意见整改推进会

以问题整改为契机 促进环境持续改善

本报讯(记者 袁帅)昨日, 我市召开省委、省政府第一环 保督察组反馈意见整改工作推 进会,通报近一时期省委、省政 府环保督察反馈意见整改有关 情况,就下一步督查反馈意见 整改工作进行安排部署。

市委副书记、市委秘书长 靳磊,副市长黄卿参加会议。

会上,市整改办通报了省委、省政府环保督察反馈意见整改有关工作情况;各整改任务牵头单位作了工作情况汇报。

就做好下一步整改工作, 靳磊要求,全市各级各部门要 提高思想认识,保持清醒头脑, 环境保护督察是党中央、国务

院关于推进生态文明建设和环 境保护工作的一项重大制度安 排,做好生态文明建设是郑州 建设国家中心城市的要求,也 是群众的期盼,必须进一步提 高政治站位,确保各项工作任 务落实到位。要坚持重点重 抓,确保整改实效,各牵头单位 和责任单位,一定要把目标再 明确、任务再分解、措施再细 化,确保圆满完成各项目标任 务。要强化督查督导,抓好责 任落实,继续运用"督导、暗访、 曝光、问责"的方式,督导督查 各单位整改措施落实情况,以 问题整改为契机,进一步促进 我市环境质量持续改善。

今年我市将实施 专项扶贫项目230个

本报讯(记者 董艳竹)今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,也是我市脱贫攻坚决战决胜之年。近日,市扶贫办在市政府官网发布《郑州市脱贫攻坚领导小组2018年工作要点》,今年我市要实施专项扶贫项目230个,完成脱贫3000人,实现除政策性托底外存量贫困人口全部脱贫。

按照《工作要点》,我市要通过巩固提升建档立卡工作水平、深入推进抓党建促脱贫攻坚、强化驻村帮扶工作等举措,进一步夯实精准扶贫基层基础。其中,我市将实施贫困村集体经济培育三年行动计划,按照省级50万元、市级30万元的标准,足额落实第一书记扶贫项目资金,增强村级集体经济实力。

《工作要点》明确,我市要对全市贫困发生率较高或贫困人口较多的53个贫困村予以重点扶持,加大对贫困人口较多的15个非贫困村政策扶持力度,在老人、残疾人、重病患者等特殊贫困人口和教育、医

疗、住房、低保等贫困群众急需解决的问题上给予重点关注和帮扶,提高贫困群众的获得感、幸福感和安全感。

精准帮扶方面,我市将充 分发挥人民银行、金融办、银监 会、证监会和保监会作用,加大 对脱贫攻坚支持力度。创新金 融产品和服务,精准对接贫困乡 村基础设施建设、产业发展、创 业就业等领域的金融服务需 求。继续推行小额信贷助推脱 贫攻坚"卢氏模式",严格落实"5 万元以下、3年期以内、免抵押、 免担保、基准利率放贷、财政贴 息、县建风险补偿金"等政策,充 分发挥已建成的6个县级金融 服务中心、48个乡镇服务站、 253个村级服务部作用,提高贫 困户扶贫小额信贷获贷率,用足 用活"金种子"小额信贷基金,推 进普惠金融,扩大金融服务对贫 困乡村和贫困群众的覆盖面。

此外,《工作要点》还从就业扶贫、教育扶贫、健康扶贫等 多个方面对今年我市脱贫攻坚 工作进行了谋划。